

Nincs szónok

Petri Pál az indemnitás megszavazza.

A jegyző sorra olvassa a feliratkozott szónokok nevét. Rakovszky István, Farkas István, de nincsenek a teremben. Már-már úgy látszott, hogy az indemnitás vitája szónokok hiányában véget ér, amikor az elnök felüggeszti az ülést.

Szünet után az elnök felolvastatja a feliratkozott harminc képviselő nevét, de egyik sincs jelen. Amikor az elnök megkérdezi, kíván-e még valaki szólni, Dénes István jelentkezik és ezzel megakadályozza, hogy az indemnitás vitáját bezárják.

Dénes István: Mintha Isten átka lenne Magyarországon, ahol orgiát ül a gyűlölködés. A modern korszakban megtörtént, hogy a gályarabság idejéből való felekezeti békétlenséget szították fel. Behozták a magyar közéletbe a zsidókérdést, ezután természetesen ellentétnek kellett keletkezni a keresztény felekezet 2 frakciója közt is.

Mint a magyarországi munkáspárt tagja, mint a magyar földmunkások képviselője megállapítja, hogy csak az uralkodó osztályok között vannak szakadások és ellentétek. A magyar földmunkást nem érdekli a zsidókérdés. A magyar földmunkás igen fontos kérdésnek tartja az integritást és a megszállott területek felszabadítását.

A jobboldal állandó zajos közbekiáltásai közepette ismereti ezután a magyar földmunkások szomorú helyzetét. Az elnöki figyelmeztetés sem használ, a zaj egyre nő. Mayer János is élénken részt vesz a közbekiáltásokban.

Vázsonyi Vilmos: Alul eszima, felül frakk!

Mayer János: Ne bántsa a csizmát, maradjon a mögötté.

Csontos Imre: Csiznában becsületes emberek járnak!

Szilágyi Lajos: Elárulták Nagyatádi programját!

Elnök: Csontos és Szilágyit kétszer is rendreutasítja.

Dénes István a kormány iránt bizalmatlan, az indemnitást nem szavazza meg.

Elnök napi rendi indítványt tesz, hogy a holnapi ülésen valassa meg a Ház a lakásrendelet és a drágaság kérdésének megvitatására kiküldje 33 tagú bizottságot és ezután folytatassa az indemnitási vitát.

A napirend elfogadása után az ülés negyed háromkor véget ért.

Legolcsóbb áruk

FELDHEIM és WEISZ

posztókereskedésben

Piac-utca 73. sz.

Írógép

és összes kellékei, írószer-
rek legolcsóbban eredeti
gyári áron

Ardó Miklósné

írógép cégnél

Simonffy-utca 2/a.

Telefon 13-53.

Németország a Népszövetségben

Genf, július 7. Jól értesült politikai körökben az a hír járja, hogy Franciaország az egyik semleges hatalmat fogja felkérni, hogy Németország belépését a Népszövetségbe közvetítse. Ez a semleges hatalom állítólag már tárgyalásokat is folytat Berlinben.

Az orgoványi bűnpörvadás- és védbeszédai

Héjjas Iván amnesztíája

Budapest, július 7. Az orgoványi rablógyilkosok bűnpörének mai tárgyalásán Horváth János ízsáki gazdasági jegyző jelentéktelen vallomásának meg hallgatása után a tárgyalásvezető a m. kir. csendőrfelügyelőség határozatát ismertette, a melyet a Héjjas Iván ellen megindult büntügyben hoztak. Héjjas Iván ellen a katonai büntetőtörvénykönyv 11. és 413. paragrafusába ütköző, felbujtói minőségben elkövetett gyilkosság büntetése miatt indult meg az eljárás.

A csendőrség azonban azzal az indoklással, hogy közfelháborodásból és a magyar faj és nemzeti érzés szolgálatában követtett el a cselekmény s mivel időközben az amnesztia rendelkezés is megjelent, az eljárást Héjjas Iván ellen megszüntette. A többi iratok ismertetése után — Csabai Tóth közben a vádlottak padján csendesen sirdogál.

A vádbeszéd

Schmitz ezredes ügyész tartotta meg vádbeszédét. A diktatura utáni helyzetet és Héjjas Iván kárhatalom-szervezését ismerteti. A vádlottaknak ismertetésére áttérve elmondja, hogy a szomorú, véres expedíció, amelynek megszervezője Zbona volt, miként hajtotta végre a hármasság gyilkosságát. A vádlottak nem akarnak visszaemlékezni semmire s védekezésük alapja a parancs. De mint katonáknak tudniuk kellett volna, hogy feltétlenül meg kellett volna tagadniuk a parancsot, mely a törvénybe és a szolgálati szabályzatba ütközött. De ha vakon engedelmeskedtek is, meg kellett volna riadniuk a vér látára, a jajveszékelt hallatára. Az ittassággal való védekezésük sem áll meg, mert hiszen saját lábukon jártak, cselekményükben oly tervszerűség rejtett, a mely semminemű öntudatlanságot vagy akaratelhomályosulást nem mutat. Valamennyi egy akaratelhatározásból követte el rémes cselekedetét.

Épen ezért a főtárgyalás során felmerült bizonyítékok, tények és adatok alapján mind a hat vádlott ellen a katonai büntető törvénykönyv 413. §-ába ütköző büntársi minőségben elkövetett gyilkosság büntetése címén, Zbona, Danics, Juhász és Csabai Tóth vádlottak ellen a katonai büntető törvénykönyv 483. §-ába ütköző büntársi minőségben elkövetett rablás büntetése, Tóth Ambrus és Tóth Imre vádlottak ellen a katonai büntető törvénykönyv 483. §-ába ütköző bűnség és bűnrészesség és gyilkosság büntetése címén emelek vádat.

Mindezek a cselekmények pedig köztételtől halállal büntetendők.

Tartózkodtam vádbeszédemben mindenféle politikai vonatkozástól, mert itt közönséges büncselekményről van szó. Az én evangéliumom a törvény. Meg vagyok győződve, hogy a nagytekintetű katonai törvényszék megtorló ítéletében az igazság fog diadalmaskodni. Ez az ítélet hirdetni fogja majd az egész világnak, hogy a mi szegény, nyomorult országunkban is van még jogrend.

Zbona védője

Dr Cziáky Ferenc nem látja bebizonyítottnak a rablás vádját. Nincs bebizonyítva az sem, hogy Zbona valamit azért vitt volna el, hogy birtokolja. A tanuk vallomása bizonytalan. — Nem tagadható, hogy Zbona résztvett a gyilkosság előidézésében, de kérdés, tudta-e, hogy gyilkol és rabol? Hiszen napokon keresztül alkohol hatása alatt állott. Beigazolást nyert, hogy Zbona a tett elkövetésekor parancsot teljesített. Megemlíti Zbona harctéri viselkedését, (Zbona itt hangosan felzokog), majd arról beszél, hogy zsidó pogárok, bizonyos lapok egy fordított Tiszaeszlárt akartak ebből az ügyből csinálni. — Nemcsak védezőnek, de azoknak, akik így beállították, hibájuk az, hogy így fejlődtek az események. A zsidóság hálátlan lett a magyarsággal szemben. A háború alatti defektusok, a Galilei-kör, a Tisza-gyilkosság voltak az okok, melyek védezőt, a hőst idedobták. Megértő emberi érzéssel kimondott ítéletet kér.

Grohmann védő ismételtén tagadja, hogy rablás büntetéről lehetne védece esetében beszélni. A gyilkosság vádját alól felmentést kér, mert azt parancsra hajtották végre. Védece ittass volt és a vád sem cáfolta meg idegességét és exaltált állapotát. Bejelenti, hogy védői tisztéről lemond, mert idegrendszerre nem bírja el ezt a munkát.

Uhlmann Lajos dr. Juhász István és Tóth-fivérek védője egyszerre mond védőbeszédet három védezőcélra. A tettet védecei parancsra követték el. Zbona tudott az 1915:18 törvény cikről, amely intézkedik a hazárulók vagyoni felelősségéről, tehát annak alapján is elvihette az értéktárgyakat. Legfeljebb lopás és orgazdaság büntetéről lehet szó, de ezt is kéri, hogy az amnesztia körébe vonják be.

Szakál Antal dr. Cs. Tóth Gyula védője részletesen ismerteti az akkori helyzetet a Lupa-Tisza közén és az előzményeket, majd a Szamuelyek büncselekményeit. Ha'almás listát olvas fel a Duna-Tisza közén végrehajtott nyilvános kivégzésekről. A kommunizmus bűnösait a hazafias zsidóság kiütötte magából. Ezek voltak azok, akik

eket vertek közzénk és a zsidóság közzé és elhíntették a gyűlölet magvát úgy, hogy ma sem tudjuk megérteni egymást, mikor pedig a legnagyobb összetartásra és megértő munkára lenne szükség. Cs Tóth szolgálati parancsot kapott, hogy fogjon be, nála tehát az enyhítő körülmények a legnagyobb mértékben figyelembe veendőek.

Tárgyalásvezető (a vádlott-hoz): Magukat illeti az utolsó szó. Nyilatkozzanak!

Zbona: Én Nyugatmagyarországon harcoltam. Ott voltam Francia Kiss Mihállyal Sopron mellett. Én fogtam el az osztrák kormányzót, aki oda ki volt nevezve. Engem itt Budapesten elfogtak, pedig önként jelentkeztem. A Nádorlaktanyában katonos vagyok, a körletparancsnokságtól kaptam a kantint.

Danics: Nyugatmagyarországon harcoltam. Nincs mondani valóm.

Juhász: Nem akarok semmit mondani.

Cs. Tóth: Teljesen ártatlannak érzem magam. Semmiben részem nem volt.

Tóth Ambrus: Nem érzem magam bűnösnek. Semmiben részt nem vettem. Én is kint voltam nyugatmagyarországon.

Tóth Imre: Én is Nyugatmagyarországon voltam. Bűnösnek nem érzem magam. Amit tetünk, parancsra tettük.

Elnök: Ezzel a lefolytatott főtárgyalást berekesztem. A katonai törvényszék hétfőn délelőtt 10 órakor hirdeti ki az ítéletet.

A tárgyalás háromnegyed kettőkor véget ért.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

Reitz János és Kardos Noé

A debreczeni törvényszék ma délelőtt Reitz János sajtóperét tárgyalta. A sajtóper Reitz Jánosnak egyik helyi lap 1921 június 15-i számában „Kardos Noé” című vezércikke miatt indult meg s a vádtanács rágalmazás és becsületsértés vétségét látta fennforogni.

Kardos Noé volt kisgazdapárti nemzetgyűlési képviselő egyik parlamenti beszédében foglalkozott Térfly Béla közlekedési miniszternek azon intézkedésével, mely a köztisztviselőket a gabonával ellátandók közé sorolta és a minisztert „gabona-gazembernek” nevezte. Reitz János Kardos Noé beszédével foglalkozva megállapításait „csárdamegállapításnak” nevezte, majd azt írta, hogy „ilyeneket csak Kardos Noé ítéle alakok” mondhatnak.

Megjelent a mai főtárgyaláson Kardos Noé is, aki, miután az ügyész nem vállalta a vád képviselőt, átvette a magánvádló szerepét.

Reitz János kihallgatásakor fenntartotta a cikkben foglaltakat és bizonyítására több battenyai hivatalnok kihallgatását kérte.

A bíróság rövid tanácskozás után elrendelte a vádlóság bizonyítását és a sajtóper tárgyalását újabb határrnapig elnapolta.

Rimanóczy Béla elfoglalta hivatalát

A világitási vállalat újonnan megválasztott igazgatója, Rimanóczy Béla tegnap érkezett Debreczenbe, hogy átvegye a vállalat vezetését.

Az új igazgató, akinek működéséhez igen sok jogosult reményt fűzünk, ma reggel 9 órakor foglalta el hivatalát. A vállalat tisztviselői és munkásai **Baukóvác** Alfréd főkönyvelő vezetésével üdvözölték Rimanóczy Bétát. A tisztviselők szónoka meleg hangú beszédben üdvözölte az új igazgatót, biztosította a tisztviselők és munkások ragaszkodását és arról, hogy tőlük telhetőleg mindent elkövetnek a vállalat érdekében.

Rimanóczy Béla meghatottan mondott köszönetet a szívélves üdvözlésért. Kijelentette, hogy mint igazgató tisztviselőnek és munkásainak nemcsak felelősséget vállal, de barátja és munkatársa lesz s ügyesbajos dolgaiban mindig szeretettel segíti őket, hogy vele együtt vállelve munkálkodjanak és a város leggazdagabb vállalatát emeljék ismét arra a magas nivóra, amelyen a múltban állott.

Az új igazgató beszédét a tisztviselők és munkások lelkesen megélték.

Idény zöldségek
(gorka, cukorborsó, kalarabé, párga) ::
Gerbeaud üdítő és csokoládé
CSANAKNAL.

Ausztria belső kölcsöne

Bécs, július 7. A nemzetgyűlés mai ülésén Segur pénzügyminiszter a belső kölcsön ügyében legutóbb beteriesztett kormányjavaslatot fejtegette és megállapította, hogy ez a kölcsön a lakosság valamennyi rétege és foglalkozási ága áldozatkészségén épül fel. A kölcsön összes jövedelme 400 milliórd, amelyből a földbirtokra 200, az ingó tőkére és városi házbirtokokra szintén 200 milliórd esik. A kormány aztal, hogy nem szándékozik újabb bankjegyet igénybevenni a kölcsön felvétele után, nyugalmi állapotot akar teremteni és ez a'att az idő alatt a kormány és a lakosság vállvetett erővel meg akarja valószínűsíteni a termelés fokozásának és a külföldi kölcsön megszerzésének előfeltételeit.

A népkönyhák sztráikja

Bécs, július 7. A bécsi népkönyhák sztráikja következtében a bécsi középosztályt ismét rendkívül súlyos csapás érte. A népkönyhák szemérvete azért lépett sztráikba, mert fizetésének ötven százalékkal való felémelését és harmincezer korona drágaságát pótlékot kívánt.

A helyzet tehát az, hogy körülbelül százezer bécsi, akinek nagy része az intelligens közép osztályhoz tartozik, ebéd nélkül áll, mert a vendéglők méregdrága árait nem bírják megfizetni és a közkönyhák zárva vannak. A tárgyalások a szemérvet képviselői és a népkönyhák vezetői között egyelőre megakadtak.

A miniszterelnök tervei a drágaság ellen

Budapest, július 7. Gróf Bethlen István miniszterelnök ma délelőtt konferenciára hívta össze a budapesti sajtó képviselőit, hogy velük a nap legégetőbb kérdéséről, a drágaságról tanácskozzék.

A miniszterelnök tájékoztatójában hangoztatta, hogy a kormány az elkövetkezett nehéz időkben szükségét látja annak, hogy a sajtóval szoros és harmonikus együttműködésbe lépjen. Ma mindent háttérbe szorít a gazdasági helyzet, a megélhetés problémája. Ha ebben nem működik együtt a kormány, a sajtó és a parlament, akkor igen pesszimista szemmel lehet a jövő fejlemények elé nézni. Az az érzése, hogy az elkövetkező telet az állam és a társadalom aligha fogja átélhetni nagy megpróbáltatások nélkül.

A gerince az egész kérdésnek a valuta. A drágaság első sorban a valutadrágulásnak a következménye. Éppen ezért a valutajavítás a leghatékosabb fegyver a drágaság leküzdésében. Elismeri, hogy a valután kívül egyéb helyi okok, hibás kormányrendeletek is fokozhatják a drágaságot, de ez csak mellékkörülmény.

A vasut még ma is deficitessé ezért a vasutitárfának emelése elől nemcsak kitérni nem lehetett, hanem nagy a valószínűség, hogy újabb vasúti tárfajemelésre is lesz szükség, mert az állam a bankjegyek szaporításával a valuta megjavítása érdekében szakítani akar.

A lakásproblémán csak építéssel lehet segíteni, de az építés nem állam feladat. Nagyobb erőfeszítésre az állam nem képes.

Liberalizmus és új parlament a drágaság ellenmérge

Budapest, július 7. Raszay Károly a miniszterelnöknek a drágaság kérdésében tartott sajtóankéten nyilvánosságra hozott terveiről ma a következő nyilatkozatot tette budapesti tudósítónk előtt:

— A miniszterelnök által előadottakból mindenekeiőt megállapítható, hogy végre ő maga is belátja, hogy a mai gazdasági viszonyok mellett a kormányzat nem nélkülözheti egyetlen tényezőt jelentő erő támogatását sem. Bethlen a parlamentre és a sajtóra apellál s azt kívánja, hogy a törnyosuló nehézségek leküzdésére mindenki fogjon össze. A parlament alatt bizonyára az ellenzéknek segítségét érti.

Végeredményben mindaz, ami itt történik, hiábavaló próbálkozás. Nem tudok feltétlenül ható orvosszert ajánlani, de két ségtelennek látom, hogy itt csak egy mentés lehet: haladéktalanul rátérni a tiszta demokráciára, a parlamentáris rendszerre. Minden felforgató tendenciával és törekvéssel szemben a leghatékosabb propaganda s a veszedelmekkel szemben egyetlen mentés: az általános itkos választófog alapján a legrövidebb idő alatt kírni a választásokat. Az így összeülő nemzetgyűlésnek lenne

pes. A megoldás csak radikális lehet: **Vagy azt mondja az állam, hogy a lakás terén is engedélyezi a szabadforgalmat, vagy beleegyeznek abba, amit a szocialisták kívánnak és szocializálni fogja a házakat.** Más megoldás nincs és a kormány más megoldást nem is óhajt csinálni.

A részletes tervek

— A jövőben úgy lesz, hogy ha kiadunk egy élelmezési rendeletet, rögtön a Ház elé terjesztjük, a Ház bizottságot fog kiküldeni és ennek lesz a dolga, hogy a rendelettel nyomban foglalkozzék. Tényleges intézkedése a kormánynak, hogy az ellátatlanok számát lényegesen apasztani fogja.

A lakásügyben azért tarthatatlan a helyzet, mert a valuta nagyobb arányokban emelkedett, mint a házbér. Ebben az irányban a döntés megtörtént a szabadforgalom javára. A kormány a háztulajdoni fokozatosan fel fogja szabadítani. Természetesen ezt nem teszi és nem is teheti egyszerre, csak fokozatosan. Valószínűleg néhány év folyama alatt.

Egyebekben a miniszterelnök kijelentette, hogy az adósrótot a végsőkig fogják feszíteni és a tisztviselők nagy részét kénytelenek lesznek elbocsátani. Rámutatott arra a körülményre, hogy a mezőgazdasági munkanélküliek száma íszetően gyarapodik és arra, hogy aligha várható ragyogó jó termés. Végeredményképen a társadalom áldozatkészségére apellál, hogy az államnak heroikus erőfeszítéseiben legyen segítségére.

a feladata megtenni azokat az intézkedéseket, amelyekkel ha nem is a helyzet gyökeres megjavítását, de egy nyugalmasabb atmoszférát meg lehetne teremteni.

A lakásbizottság ellenzéki delegátusai

Budapest, július 7. A parlament mai ülésén Vass József miniszter indítványára elhatározták egy 33 tagu bizottság kiküldését a lakásrendeletek és a drágaság kérdésének megvitatására. A bizottság úgy fog alakulni, hogy 20 tagot küld a kormánypárt, 7 tagot a polgári ellenzék, 3 tagot a szocialisták és 3 tagot a Huszár—Ernszt csoport.

Az ellenzéki pártok már megállapodtak, hogy kiket fognak delegálni és pedig: Polgári ellenzék: gróf Apponyi Albert, Vázsonyi Vilmos, Ugron Gábor, Raszay Károly, Haller István, Rakovszky István és Szabó József (budapesti). Szocialisták: Farkas István, Peyer Károly, Györki Imre, Huszár—Ernszt-párt: Wolfi Károly, Németh Ferenc és Bartos János.

Komplikációk a lakásrendelet körül

Budapest, július 7. Politikai körökben olyan hírek terjedtek el, hogy a lakásrendelet

kiadása körül súlyos komplikációk merültek fel. Állítólag a kormánypárt egyrésze teljes mértékben helyesli az ellenzék álláspontját és nimesen kizárva, hogy a lakásrendelet és a drágaság hirdetésének tárgyalására kiküldött parlamenti bizottság a rendelet visszavonására vagy lényeges módosítására fog javaslatot tenni.

Vannak, akik azt állítják, hogy a kormány számít ezzel az eshetőséggel és a lakásügy tárgyalását öszre háasztja, a mikor azután törvényhozásilag történnék a rendezés. Más oldalról azt az információt adják, hogy a kormány feltétlenül ragaszkodik az eredeti rendelethez és legfeljebb kisebb módosításokra hajlandó.

Zita királyné Bajorországban

München, július 7. Zita özvegy királyné anyja Grünwaldban lakásvétel ügyében tárgyalásokat folytat egy Geistgangerban levő nyaraló megvásárlásáról. Hír szerint Zita királyné Bajorországba akarja áttérni székhelyét; hogy a tartózkodási engedélyt megkapja-e, még kérdéses.

Hétfőn megindul a munka a Mezőgazdasági Gépgyárban

Ma délután 6 órakor tartották meg az első békéltetési tárgyalást a Mezőgazdasági Gépgyár igazgatósága és a gyár sztrájkoló munkásainak megbízottai között. A két órán át tartó tárgyaláson némi közeledés jött létre a két tárgyaló fél között. A részvénytársaság tudata a munkások megbízottaival, hogy bér emelést kérő memorandumukat a tárgyalás alapjául elfogadja, hétfőn reggel a gyár munkásai a munkát újból megkezdik és a munkára jelentkező sztrájkolókat kivétel nélkül visszaveszi.

A megbízottak az igazgatóság álláspontját tudatták a Munkás-Othonban gyűlésező munkásokkal, akik elhatározták, hogy hétfőn reggel abbahagyják a sztrájkot, felveszik a munkát és aztán folytatják a további tárgyalásokat.

Bellevue Szálloda

Budapest legújabb luxus szállodája
I. ker., Attila-utca 53. sz.
(Az alagutató 2 perc.) A Vörösmarty-szobor szemben

A legmodernebb szálloda.

Szobái a legnagyobb komforttal berendezve, meleg, hideg víz Elsőrangú vendéglő. Bar. Gyönyörű kerthelyiségekkel és terraszokkal, kitárással a bástyára és a budai hegyekre

Legszebb
KALAPOK
megérkeztek
Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZ.
Bikával szemben.

— Eladó egy igen szép kidolgozású hálószoba, József kir. herceg-u. 38. sz. a.

Nincs szónok

Petri Pál az indemnitás megszavazza.

A jegyző sorra olvassa a feliratkozott szónokok nevét. Rakovszky István, Farkas István, de nincsenek a teremben. Már-már úgy látszott, hogy az indemnitás vitája szónokok hiányában véget ér, amikor az elnök felüggesztí az ülést.

Szünet után az elnök felolvastatja a feliratkozott harminc képviselő nevét, de egyik sincs jelen. Amikor az elnök megkérdezi, kíván-e még valaki szólni, Dénes István jelentkezik és ezzel megakadályozza, hogy az indemnitás vitáját bezárják.

Dénes István: Mintha Isten átka lenne Magyarországon, ahol orgiát ül a gyűlölködés. A modern korszakban megtörtént, hogy a gályarabság idejéből való telekezeti béktelenséget szították fel. Behozták a magyar közéletbe a zsidókérdést, ezután természetesen ellentétnek kellett keletkezni a keresztény felekezeti 2 frakciója közt is.

Mint a magyarországi munkáspárt tagja, mint a magyar földmunkások képviselője megállapítja, hogy csak az uralkodó osztályok között vannak szakadások és ellentétek. A magyar földmunkást nem érdekli a zsidókérdés. A magyar földmunkás igen fontos kérdésnek tartja az integritást és a megszállott területek felszabadítását.

A jobboldal állandó zajos közbekialtásai közepette ismeretét ezután a magyar földmunkások szomorú helyzetét. Az elnöki figyelmeztetés sem használ, a zaj egyre nő. Mayer János is élénken részt vesz a közbekialtásokban.

Vázsonyi Vilmos: Ahl eszima, felül frakk!

Mayer János: Ne bántsa a eszimat, maradjon a möggen dovidnál.

Csontos Imre: Csizmában becsületes emberek járnak!

Szilágyi Lajos: Elárulták Nagyatádi programját!

Elnök: Csontosot és Szilágyit kétszer is rendeltetjük.

Dénes István a kormány iránt bizalmatlan, az indemnitást nem szavazza meg.

Elnök napi rendi indítványt tesz, hogy a holnapi ülésen valassza meg a Ház a lakásrendelet és a drágaság kérdések megvitatására kiküldendő 33 tagú bizottságot és ezután folytassa az indemnitási vitát.

A napirend elfogadása után az ülés negyed háromkor véget ért.

Legolcsóbb árak

FELDHEIM és WEISZ

posztókereskedésben

Piac-utca 73. sz.

Írógép

és összes kellékei, írószer-
rek legolcsóbban eredeti
gyári árakon

Ardó Miklósné

írógép cégnél

Simonffy-utca 2/a.

Telefon 13-53.

Németország a Népszövetségben

Genf, július 7. Jól értesült politikai körökben az a hír járja, hogy Franciaország az egyik semleges hatalmat fogja felkérni, hogy Németország belépését a Népszövetségbe közvetítse. Ez a semleges hatalom állítólag már tárgyalásokat is folytat Berlinben.

Az orgoványi bűnpör vád- és védbeszédei

Héjjas Iván amnesztíája

Budapest, július 7. Az orgoványi rablógyilkosok bűnpörének mai tárgyalásán Horky János izsáki gazdasági jegyző jelentéktelen vallomásának meg hallgatása után a tárgyalásvezető a m. kir. csendőrfelügyelőség határozatát ismertette, a melyet a Héjjas Iván ellen megindult bünygyben hoztak. Héjjas Iván ellen a katonai büntetőtörvénykönyv 11. és 413. paragrafusába ütköző, felbujtói minőségben elkövetett gyilkosság büntette miatt indult meg az eljárás.

A csendőrség azonban azzal az indkolással, hogy közfelháborodásból és a magyar faj és nemzeti érzés szolgálatában követtett el a cselekmény s mivel időközben az amnesztiaerndelet is megjelent, az eljárást Héjjas Iván ellen megszüntette. A többi iratok ismertetése után — Csabai Tóth közben a vádlottak padján esendesen sirdogál.

A vádbeszéd

Schmitz ezredes ügyész tartotta meg vádbeszédét. A diktatura utáni helyzetet és Héjjas Iván kárhatalom-szervezését ismerteti. A vád lényegének ismertetésére áttérve elmondja, hogy a szomorú, véres expedíció, amelynek megszervezője Zbona volt, miként hajtotta végre a hármass gyilkosságot. A vádlottak nem akarnak visszaemlékezni semmire s védekezésük alapja a tudniok kellett volna, hogy feltétlenül meg kellett volna tagadniok a parancsot, mely a törvénybe és a szolgálati szabályzatba ütközött. De ha vakon engedelmességek is, meg kellett volna riadniok a vér láttára, a jajveszékeltés hallatára. Az ittassággal való védekezésük sem áll meg, mert hiszen saját lábukon jártak, cselekményükben oly tervszerűség rejtett, a mely semminemű öntudatlanságot vagy akaratelhomályosulást nem mutat. Valamennyi egy akaratelhatározásból követte el rémes cselekedetét.

Épen ezért a főtárgyalás során felmerült bizonyítékok, tények és adatok alapján mind a hat vádlott ellen a katonai büntető törvénykönyv 413. §-ába ütköző büntársi minőségben elkövetett gyilkosság büntette címén, Zbona, Danics, Juhász és Csabai Tóth vádlottak ellen a katonai büntető törvénykönyv 483. §-ába ütköző büntársi minőségben elkövetett rablás büntette, Tóth Ambrus és Tóth Imre vádlottak ellen a katonai büntető törvénykönyv 483. §-ába ütköző bűnség és bűnrészesség és gyilkosság büntette címén emelek vádat.

Mindezek a cselekmények pedig kötéltálati halállal büntetendők.

Tartózkodtam vádbeszédemben mindenféle politikai vonatkozástól, mert itt közönséges büncselekményről van szó. Az én evangéliumom a törvény. Meg vagyok győződve, hogy a nagytekintetű katonai törvényszék megtorló ítéletében az igazság fog diadalmaskodni. Ez az ítélet hirdetni fogja majd az egész világnak, hogy a mi szegény, nyomorult országunkban is van még jogrend.

Zbona védője

Dr Cziáky Ferenc nem látja bebizonyítottnak a rablás vádját. Nincs bebizonyítva az sem, hogy Zbona valamit azért vitt volna el, hogy birtokolja. A tanúk vallomása bizonytalan. — Nem tagadható, hogy Zbona résztvett a gyilkosság előidézésében, de kérdés, tudta-e, hogy gyilkol és rabol? Hiszen napokon keresztül alkohol hatása alatt állott. Beigazolást nyert, hogy Zbona a tett elkövetésekor parancsot teljesített. Megemlíti Zbona harctéri viselkedését, (Zbona itt hangosan felzokog), majd arról beszél, hogy zsidó polgárok, bizonyos lapok egy fordított Tiszaeszlárt akartak ebből az ügyből csinálni. — Nemcsak védezőnek, de azoknak, akik így beállították, hibájuk az, hogy így fejlődtek az események. A zsidóság hálátlan lett a magyarsággal szemben. A háboru alatti defektusok, a Galilei-kör, a Tisza-gyilkosság voltak az okok, melyek védezőt, a hőst idedobták. Megértő emberi érzéssel kimondott ítéletet kér.

Grohmann védő ismételtlen tagadja, hogy rablás büntettéről lehetne védece esetében beszélni. A gyilkosság vádjá alól felmentést kér, mert azt parancsra hajtották végre. Védece ittas volt és a vád sem cáfolta meg idegességét és exaltált állapotát. Bejelenti, hogy védői tisztéről lemond, mert idegrendszere nem bírja el ezt a munkát.

Uhlmann Lajos dr. Juhász István és Tóth-fivérek védője egyszerre mond védőbeszédet három védezőért. A tettét védecei parancsra követték el. Zbona tudott az 1915:18 törvény cikről, amely intézkedik a hazatérők vagyoni felelősségéről, tehát annak alapján is elvélte az értéktárgyakat. Legfeljebb lopás és orgazdaság büntettéről lehet szó, de ezt is kéri, hogy az amnesztia körébe vonják be.

Szakál Antal dr. Cs. Tóth Gyula védője részletesen ismerteti az akkori helyzetet a Duna-Tisza közén és az előzményeket, majd a Szamuelyek büncselekményeit. Ha'aimas listát olvas fel a Duna-Tisza közén végrehajtott nyilvános kivégzésekről. A kommunizmus büntösei a hazafias zsidóság kiükte magából. Ezek voltak azok, akik

eket vertek közzénk és a zsidóság közzé és elhintették a gyűlölet magvát úgy, hogy ma sem tudjuk megérteni egymást, mikor pedig a legnagyobb összetartásra és megértő munkára lenne szükség. Cs Tóth szolgálati parancsot kapott, hogy fogjon be, nála tehát az enyhítő körülmények a legnagyobb mértékben figyelembe veendőek.

Tárgyalásvezető (a vádlott-hoz): Magukat illeti az utolsó szó. Nyilatkozzanak!

Zbona: Én Nyugatmagyarországon harcoltam. Ott voltam Francia Kiss Mihállyal Sopron mellett. Én fogtam el az osztrák kormányzót, aki oda ki volt nevezve. Engem itt Budapesten elfogtak, pedig önként jelentkeztem. A Nádorlaktanyában kantinos vagyok, a körletparancsnokságtól kaptam a kantint.

Danics: Nyugatmagyarországon harcoltam. Nincs mondani valóm.

Juhász: Nem akarok semmit mondani.

Cs. Tóth: Teljesen ártatlannak érzem magam. Semmiben részem nem volt.

Tóth Ambrus: Nem érzem magam bűnösnek. Semmiben részt nem vettem. Én is kint voltam nyugatmagyarországon.

Tóth Imre: Én is Nyugatmagyarországon voltam. Bűnösnek nem érzem magam. Amit tetünk, parancsra tettük.

Elnök: Ezzel a lefolytatott főtárgyalást berekeszttem. A katonai törvényszék hétfőn délelőtt 10 órakor hirdeti ki az ítéletet.

A tárgyalás háromnegyed kettőkor véget ért.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

Reitz János és Kardos Noé

A debreczeni törvényszék ma délelőtt Reitz János sajtóperét tárgyalta. A sajtóper Reitz Jánosnak egyik helyi lap 1921 június 15-i számában „Kardos Noé” című vezércikke miatt indult meg s a vádtanács rágalmazás és becsületsértés vétségét látta fennforogni.

Kardos Noé volt kisczadapárti nemzeti képviselő egyik parlamenti beszédében foglalkozott Terffy Béla közlemezési miniszternek azon intézkedésével, mely a köztisztviselőket a gabonával ellátandók közé sorolta és a minisztert „gabona-gazembernek” nevezte. Reitz János Kardos Noé beszédével foglalkozva megállapításait „csárdamegállapításnak” nevezte, majd azt írta, hogy „ilyeneket csak Kardos Noé féle alakok” mondhatnak.

Megjelent a mai főtárgyaláson Kardos Noé is, aki, miután az ügyész nem vállalta a vád képviselőt, átvette a magánvádló szerepét.

Reitz János kihallgatásakor fenntartotta a cikkben foglaltakat és bizonyítására több battenyai hivatalnok kihallgatását kérte.

A bíróság rövid tanácskozás után elrendelte a valódiság bizonyítását és a sajtóper tárgyalását újabb hatánapig elnapolta.

Rimanóczy Béla elfoglalta hivatalát

A világiatási vállalat újonnan megválasztott igazgatója, Rimanóczy Béla tegnap érkezett Debreczenbe, hogy átvegye a vállalat vezetését.

Az új igazgató, akinek működéséhez igen sok jogosult véleményét fűzünk, ma reggel 9 órakor foglalta el hivatalát. A vállalat tisztviselői és munkásai **Baukovácz Aliréd** főkönyvelő vezetésével üdvözölte Rimanóczy Bélát. A tisztviselők szónoka meleg hangú beszédben üdvözölte az új igazgatót, biztosította a tisztviselők és munkások ragaszkodását és arról, hogy tőlük telhetőleg mindent elkövetnek a vállalat érdekében. Rimanóczy Béla meghatottan mondott köszönetet a szívélyes üdvözlésért. Kijelentette, hogy mint igazgató tisztviselőnek és munkásainak nemcsak fellebbvalója, de barátja és munkatársa lesz s ügyesbajos dolgaikban mindig szeretettel segíti őket, hogy vele együtt vállelve munkálkodjanak és a város leggazdagabb vállalatá emeljék ismét arra a magas nivóra, amelyen a múltban állott.

Az új igazgató beszédét a tisztviselők és munkások lelkesen megélték.

Idény zöldségek
(ugorka, cukorborsó, kalarács, párgya) ::
Gerbeaud üdítő és csokoládé
CSANAKNAL.

Ausztria belső kölesöne

Bécs, július 7. A nemzetgyűlés mai ülésén Segur pénzügyminiszter a belső kölesön ügyében legutóbb beterjesztett kormányjavaslatot fejtegette és megállapította, hogy ez a kölcsön a lakosság valamennyi rétege és foglalkozási ága áldozatkészségén épül fel. A kölcsön összes jövedelme 400 milliárd, amelyből a földbirtokra 200, az ingó tőkére és városi házbirtokokra szintén 200 milliárd esik. A kormány azért, hogy nem szándékozik újabb bankjegyek igénybevenni a kölcsön felvétel után, nyugalmi állapotot akar teremteni és ez a'att az idő alatt a kormány és a lakosság vállvetett erővel meg akarja valósítani a termelés fokozásának és a külföldi kölcsön megszerzésének előfeltételeit.

A népkonyhák sztráikja

Bécs, július 7. A bécsi népkonyhák sztráikja következtében a bécsi középosztályt ismét rendkívül súlyos csapás érte. A népkonyhák szervezete azért lépett sztráikba, mert fizetésnek ötven százalékkal való fel-emelését és harmincezer korona drágasági pótlékot kívánt.

A helyzet tehát az, hogy körülbelül százezer bécsi, akinek nagy része az intelligens közép osztályhoz tartozik, ebéd nélkül áll, mert a vendéglők méregdrága árait nem bírják megfizetni és a közkonyhák zárva vannak. A tárgyalások a személynél képviselői és a népkonyhák vezetői között egyelőre megakadtak.

A miniszterelnök tervei a drágaság ellen

Budapest, július 7. Gróf Bethlen István miniszterelnök ma délelőtt konferenciára hívta össze a budapesti sajtó képviselőit, hogy velük a nap legégetőbb kérdéséről, a drágaságról tanácskozzék.

A miniszterelnök tájékoztatójában hangsúlyozta, hogy a kormány az elkövetkezett nehéz időkben szükségét látja annak, hogy a sajtóval szoros és harmónikus együttműködésbe lépjen. Ma mindent háttérbe szorít a gazdasági helyzet, a megélhetés problémája. Ha ebben nem működik együtt a kormány, a sajtó és a parlament, akkor igen pesszimista szemmel lehet a jövő fejlemények elé nézni. Az az érzése, hogy az elkövetkező telet az állam és a társadalom aligha fogja átélhetni nagy megpróbáltatások nélkül.

A gerince az egész kérdésnek a valuta. A drágaság elsősorban a valutadrágulásnak a következménye. Éppen ezért a valutajavítás a leghatásosabb fegyver a drágaság leküzdésében. Elismeri, hogy a valután kívül egyéb helyi okok, hibás kormányrendeletek is fokozhatják a drágaságot, de ez csak mellékkörülmény.

A vasút még ma is deficites s ezért a vasutitáriának emelése elől nemcsak kitérni nem lehetett, hanem nagy a valószínűség, hogy újabb vasúti árifa-emelésre is lesz szükség, mert az állam a bankjegyek szaporításával a valuta meghiavítása érdekében szakitani akar.

A lakásproblémán csak építéssel lehet segíteni, de az építés nem állami feladat. Nagyon erősítésre az állam nem ké-

Liberalizmus és új parlament a drágaság ellenmérge

Budapest, július 7. Raszay Károly a miniszterelnöknek a drágaság kérdésében tartott sajtóankéten nyilvánosságra hozott terveiről ma a következő nyilatkozatot tette budapesti tudósítónk előtt:

— A miniszterelnök által előadottakból mindenekelőtt megállapítható, hogy végre ő maga is belátja, hogy a mai gazdasági viszonyok mellett a kormányzat nem nélkülözheti egyetlen ténnyezőt jelentő erő támogatását sem. Bethlen a parlamentre és a sajtóra apelál s azt kívánja, hogy a tornyosuló nehézségek leküzdésére mindenki fogjon össze. A parlament alatt bizonyára az ellenzéknek segítségét éri.

Végeredményben mindaz, ami itt történik, hiábavaló próbálkozás. Nem tudok feltétlenül ható orvosszert ajánlani, de két ségtelennek látom, hogy itt csak egy mentés lehet: haladéktalanul rátérni a tiszta demokráciára, a parlamentáris mus utárra. Minden felforgató tendenciával és törekvéssel szemben a leghatásosabb propaganda s a veszedelmekkel szemben egyetlen mentés: az általános titkos választófog alapján a legrövidebb idő alatt kírni a választásokat. Az így összeülő nemzetgyűlésnek lenne

pes. A megoldás csak radikális lehet: **Vagy azt mondja az állam, hogy a lakás terén is engedélyezi a szabadforgalmat, vagy beleegyeznek abba, amit a szocialisták kívánnak és szocializálni fogja a házakat.** Más megoldás nincs és a kormány más megoldást nem is óhajt csinálni.

A részletes tervek

— A jövőben úgy lesz, hogy ha kiadunk egy élelmészeti rendeletet, rögtön a Ház elé terjesztjük, a Ház bizottságot fog kiküldeni és ennek lesz a dolga, hogy a rendelettelavomban foglalkozzék. Tényleges intézkedése a kormánynak, hogy az ellátatlanok számát lényegesen apasztani fogja.

A lakásügyben azért tarthatatlan a helyzet, mert a valuta nagyobb arányokban emelkedett, mint a házbér. Ebben az irányban a döntés megtörtént a szabadforgalom javára. A kormány a háztulajdoni fokozatosan fel fogja szabadítani. Természetesen ezt nem teszi és nem is teheti egyszerre, csak fokozatosan. Valószínűleg néhány év folyamata alatt.

Egyebekben a miniszterelnök kijelentette, hogy az adósrótot a végsőkig fogják feszíteni és a tisztviselők nagy részét kénytelenek lesznek elbocsátani. Rámutatott arra a körülményre, hogy a mezőgazdasági munkanélküliek száma észszerűen gyarapodik és arra, hogy aligha várható ragyogó jövő.

Végeredményképen a társadalom áldozatkészségére apelált, hogy az államnak heroikus erőfeszítéseiben legyen segít-

a feladata megtenni azokat az intézkedéseket, amelyekkel ha nem is a helyzet gyökeres megjavítását, de egy nyugalmasabb atmoszférát meg lehetne teremteni.

A lakásbizottság ellenzéki delegátusai

Budapest, július 7. A parlament mai ülésén Vass József miniszter indítványára elhatározták egy 33 tagú bizottság kiküldését a lakásrendelete és a drágaság kérdésének megvitatására. A bizottság úgy fog alakulni, hogy 20 tagot küld a kormánypárt, 7 tagot a polgári ellenzék, 3 tagot a szocialisták és 3 tagot a Huszár—Ernszt csoport.

Az ellenzéki pártok már megállapodtak, hogy kiket fognak delegálni és pedig: Polgári ellenzék: gróf Apponyi Albert, Vázsonyi Vilmos, Ugron Gábor, Raszay Károly, Haller István, Rakovszky István és Szabó József (budapesti). Szocialisták: Farkas István, Peyer Károly, Györki Imre, Huszár—Ernszt-párt: Wolfi Károly, Német Ferenc és Bartos János.

Komplikációk a lakásrendelet körül

Budapest, július 7. Politikai körökben olyan hírek terjedtek el, hogy a lakásrendelet

kiadása körül súlyos komplikációk merültek fel. Állítólag a kormánypárt egyrésze teljes mértékben elveszi az ellenzék álláspontját és nimesen kizárva, hogy a lakásrendelet és a drágaság hirdetésének tárgyalására kiküldött parlamenti bizottság a rendelet visszavonására vagy lényeges módosítására fog javaslatot tenni.

Vannak, akik azt állítják, hogy a kormány számít ezzel az eshetőséggel és a lakásügy tárgyalását öszre háasztja, a mikor azután törvényhozásilag történnék a rendezés. Más oldalról azt az információt adják, hogy a kormány feltétlenül ragaszkodik az eredeti rendelethez és legfeljebb kisebb módosításokra hajlandó.

Zita királyné Bajorországban

München, július 7. Zita szász királyné anyja Gräfinenwaldban lakásvétel ügyében tárgyalásokat folytat egy Geislingenben levő nyaraló megvásárlásáról. Hír szerint Zita királyné Bajorországba akarja áttelni székhelyét; hogy a tartózkodási engedélyt megkapja-e, még kérdéses.

Hétfőn megindul a munka a Mezőgazdasági Gépgyárban

Ma délután 6 órakor tartották meg az első békéltetési tárgyalást a Mezőgazdasági Gépgyár igazgatósága és a gyár sztrájkoló munkásainak megbízottai között. A két órán át tartó tárgyaláson némi közeledés jött létre a két tárgyaló fél között. A részvénytársaság tudatta a munkások megbízottaival, hogy bér-emelést kérő memorandumukat a tárgyalás alapjául elfogadja, hétfőn reggel a gyár munkásai a munkát újból megkezdik és a munkára jelentkező sztrájkolókat kivétel nélkül visszaveszi.

A megbízottak az igazgatóság álláspontját tudatták a Munkás-Ötthonban gyűlésező munkásokkal, akik elhatározták, hogy hétfőn reggel abbahagyják a sztrájkot, felveszik a munkát és aztán folytatják a további tárgyalásokat.

Bellevue Szálloda

Budapest legújabb luxus szállodája
I. ker., Attila-utca 53. sz.
(Az alagutól 2 perc.) A Vérmezővel szemben

A legmodernebb szálloda.

Szobái a legnagyobb komforttal berendezve, meleg, hideg víz Elsőrangú vendéglő. Bar. Gyönyörű kert helyiségekkel és terraszokkal, kilátással a bástyára és a budai hegyekre.

Legszebb
KALAPOK
megérkeztek
Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZ.
Bikával szemben.

— Eladó egy igen szép kidolgozású hálószoba, József kir. herceg-u. 38. sz. a.

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.44.

Budapest, július 7.

Értéktőzsde. A tőzsdeidő első felében mást, mint keresletet nem lehetett hallani. A pénzintézeteknél a megbízások óriási tömegekben halmozódtak fel s lebonyolításukra a másfélórás hivatalos forgalom nem volt elég. Oriási árfolyamok kerültek felszínre, amelyek felülmúlták az eddig előfordultakat. A nyereségbiztosító eladások átmenetileg kisebb lanyhulást idéztek elő, végeredményképen azonban az árak felülmúlták a tegnapi záróárfolyamokat. Árak:

Bankok: Ang.-Magy bank 755-60, Hazai 620-3, Hermes 440-70, Magyar Hitel 2700-40, Leszámitoló 800-10, Osztr. Hitel 520-55, Keresked. 80000-100, Magyar-olasz 315.

Takarékpénztárak: Belyárosi 810, Általános 1300, Hazai 26500-7500, Concordia 3000, Budapesti 7500-675, Gizella 2500-600, Hungária 3575-675, Viktória 14000-5000.

Bányák és téglagyárak: Beocsini 12600 3400, Kohó 12300-3100, Drasche 7000-500, Magnesit 19200-20500, Általános Közén 25700-7600, Salgó 14500-5100, Urikányi 13900-4500.

Nyomdák: Athenaeum 3750-900.

Vasművek és gépgyárak: Kőburg 3150-250, Ganz-Dan. 107000-115000 Ganz-vill. 20000, Láng 3100-400, Lip-ták 480-500, Magyar acél 3650, Rima 3800-4025, Schlick 1400-70, Wörner 810-25.

Különléle vállalatok: Baróti 1200-60, Bóni 3600-700, Egyes. izzó 11300-650, Textil 1175-200, Papir 3100-250, Flóra 5000-50, Fővárosi sör 3500-650, Karton 4325-500, Király-sör 2550-600, Klottid 4600-900, Polgári sör 30500-1500, Magyar Cukor 45200-750, Lámpa 4950-5025, Ostermélő 820-90, Gummi 4800-5150, Szikra 2850-3000, Strummer 22000 3000, Telefon 75000-700.

Faipari vállalatok: Brassói 7050-300, Egyes. fa 335-45, Lignum (hitel-ia) 3250-375, Magyar Erdő 750, Lichtig 1270-400, Hazai 2700-25.

Közlekedési vállalatok: Adria 14800-5900, Atlantika 2600-750, Közúti 1824-70, Városi 400, Déli vasút 3450-650, Levante 13800-4000, Államvasút 16375-700, Tröszt 2850-3100.

A **valutapiac**on a korona zürichi nagyobb áresésére számítottak s ennek következtében az összes külföldi fizető eszközök rendkívül megrágtak. A zürichi jegyzés megérkezése nem változtatott a helyzeten, bár átmenetileg alacsonyabb árak kerültek felszínre. Árak:

Valuták: Napoleon 4675-4990, Angol font 5600-5680, Dollár 1238-1267, Francia frank 9850-10000, Márka 256-263 és fél, Lira 5500-5650, Osztrák korona 5675-5825, Lei 700-726, Szokol 2525-2670, Dinár 1436-1475.

Devizák: Bukarest 697 és fél-720, London 5500-5710, Berlin 250-257, Milánó 5550-5700, Zürich 24100-24850, Bécs 565-575, Zágráb 360-372 és fél.

Az **utótőzsde** forgalmas és élénk; Rima 4000, Salgó 14800, Urikányi 14100, Ált. Közén 28000, Schlick 1450, Ostermélő 860, Flóra 5825, Gummi 4900, Magnesit 19500, Kőburg 3220, Láng 3400, Ganz vill. 20600, Ganz Danub. 113000, Szikra 2900. A **valutapiac**on a dollár iránt mutatkozott nagy kereslet úgy, hogy a dollár árfolyama 1300-ra szökött fel. Dollár 11295-1300 Napoleon 5000, Font 5750, Francia frank 101, Márka 258, Lira 57, lei 730, Szokol 2720, Dinár 1478, Osztrák korona 550.

DOLLÁR és mindenféle idegen pénz a legrágábbban vásárol, idegen kifizetéseket legelőnyösebben eszközöl **RANBA** bankiroda, **Dégenfeld-tér 6.** Telefon 206.

Zürichi devizák:

Zürich, július 7. (Zárlat) Berlin 103 és fél, Hollandia 203., Newyork 523 és háromnegyed, London 2328, Páris 4140, Milánó 2320, Prága 1050, Budapest 44, Zágráb 158 és fél, Varsó 10 és háromnegyed, Bécs 2 és fél.

Terménytőzsde.

Rendkívül szilárd, az árfolyamok tovább emelkedtek. Buza 2-300, rozs 100, zab újabb 300 ponttal emelkedett. A magas árak ellenére mindenre volt vevő, a kínálat azonban tartózkodó volt. A nagy szilárdságot a külföldi

fizetési eszközök emelkedésével magyarázzák.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 4525-75, egyéb 4500-50, rozs 3300-50, takarmányárpa 3750-3800, sör-árpa 3850-3950, zab 4600-800, ten-geri 3950-4000, repce 88-91, korpa 2575-2600.

Előfordult kötések: Buza 2 vagon

4500, 150 mázsa 4500 mind ab állomás, 50 mázsa 4575 budapesti paritással, rozs 1 vagon 3350 Székesfehérvár, árpa 150 mázsa 3900 ab állomás, zab 1 vagon 4500 Szombathelyen, 1 vagon 4600 Fehérvár, 2 vagon 4625 állomáson, 2 vagon 4750 Zemplén-megyé.

Megalakult

a nyugatmagyarországi döntőbiróság

Bécs, július 7. Dr. Zimmermann Alfréd rotterdami polgármester, akít a hollandi királynő a **magyar és osztrák kormány felkérésére döntőbíróknak rendelt ki**, néhány nappal ezelőtt Bécsbe érkezett. A választott bíróság dr. Zimmermannon kívül Magyarország részéről dr. Popovics Sándor, a volt Osztrák-Magyar Magyar bank kormányzója és Ausztria részéről dr. Reich volt miniszterből áll. A bizottságnak tudvalevőleg a Nyugat-magyarország átadásából kifolyólag a következő két kérdésre kell választ adnia:

1. Állami adósságok, bank-

De Valera megmenekült

Prága, július 7. Dublini jelentés szerint De Valera a legutóbbi napok harcaiban megsebesült ugyan, de elmenekült és jelenleg a republikánus hadsereg repülőosztályánál van.

Dublin, július 7. (Reuter.) De Valera állítólag betegszállító kocsin, egy másik verzió szerint áruhában szökött meg. A város lassanként ismét viszszerkezett a rendes külsejét. Az üzleteket ismét kinyitották. Az okozott károkat 4 millió font sterlingre becsülik. A meghalt áldozatok száma a városban 45, a sebesülteké 470.

Monarchista felkeles Oroszországban

Páris, július 7. A Newyork Herald ma szenzációs részleteket közöl a készülő oroszországi monarchista felkelésről. Már hosszabb idő óta észrevették egyes emberek gyakori utazását Franciaország és Oroszország között és úgy tudják, hogy Trockij nem számíthat többé elszánt hívekre Oroszországban. A monarchisták jelöltje Miklós nagyherceg, aki ezidő szerint Cannesben tartózkodik. A mozgalom tulajdonképeni vezérének Bruszilov tábornokot mondják, akinek a szovjet köztársasághoz való hűségét különben ismételtén kétségbevon-ták.

— **Debreczeni cipésmesterek Termelő és Értékesítő Szövetkezte** egy szakképzett munkavezetői állásra pályázatot hirdet. A pályázni óhajtok igénymegjelöléssel f. hó 13-ig Barna Mihály, Miklós-u. 5. sz. alá adandók be. Igazgatóság.

HIREK

— **A Debreczeni Független Ujság segélyalapiára** Schwartz Irén és Goldstein Magda az általuk rendezett gyermekszínház jövedelmeként 200 koronát adományoztak.

— **Társasvacsora a Homokkertben.** Annak az öröme, hogy Jánosi Zoltánt, Debreczen város III-ik választókerületének képviselőjét a fűszegvarmati ref. hívek lelkesítnék megválasztották, a homokkerti választópolgárok, pártkülönbség nélkül július hó 8-án szombaton este 8 órai kezdettel a Pestiféle vendéglőben (Homokkert, Domahidi-u. 13.) társasvacsorát rendeznek, amelyen részt vesz az innepelt lelkész-képviselő is. A társasvacsora áll: pörkölt, turócsusza és 1 üveg borból. Részvételi díj személyenként 160 korona.

— **Megegyeztek a szerelők és munkaadók.** Tegnapi számunkban megírtuk, hogy a bádógos s vízvezeték-szerelők bérmozgalmat kezdtek és ma délelőttre hívta össze az ipari ügyosztály a békéltető tárgyalást. A tárgyaláson mindkét tárgyaló fél konciliánsan viselkedett és sikerült 30%-os béremelésben megegyezniük. Így a szerelő munkások július 1-től visszamenőleg a régi 18, 24, 28 koronás órabérek helyett 23, 31, 34 koronás új órabéreket fognak kapni.

— **Házasság.** Fürszt Erzsike és Altmann Jenő július hó 11-én kedden délután 4 órakor a püspökudányi izraelita imaházban tartják esküvőjüket, melyre rokonaikat és jóismerőseiket ez-uton meghívják. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Dr Hortobágyi Ernő** „Debreczeni Utmutató”-ját 1923. évre újra kiadja naptárral és egyéb bővítéssel.

— **Egy bankbizományos öngyilkossági kísérlete.** Ma délelőtt 10 órakor Szenes György 29 éves bankbizományos Szent Anna-utca 35. szám alatti lakásán öngyilkossági szándékából, éles beretvával felvágta balkarján az ütőereket. Az utcán posztoló rendőr telefonhívására megjelent mentők köztették be könnyű sebét, azonban lakásán hagyták, hol hozzátartozói vették ápolás alá. A bankbizományos öngyilkossági kísérletét tulcszított ideges állapotában követte el.

— **Távirat az utóállamokhoz.** Budapesti tudósítónk jelent: A hivatalos lap holnapi száma közli a kereskedelmi miniszter rendeletét az Ausztriába, Csehszlovákiába, Jugoszláviába és Romániába szóló táviratok szódijának felemeléséről. A rendelet szerint az ausztriai távbeszélő igazgatóság legújabb emelési rendelete, valamint a magyar korona árfolyamának újabb súlyedése következtében előállott helyzetre való tekintettel a Magyarországból, az említett országokba szóló táviratok szódija folyó évi július hó 15-től kezdve a közönséges táviratu kedvezményes hírlapi táviratok után 5 koronában állapított meg. A díjminimum táviratonként 100 korona.

— **Megszökött egy ágyvénmetolva.** Huszár Miklósné Apafy utca 22. szám alatti lakos a múlt hét egyik délelőtti ágyvénmetolva az udvarra tette ki levegőzni, amikor pedig bekarakták hordani, meglepetéssel tapasztalta, hogy ágyvénmetolva eltűntek. Feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást és kiderítette, hogy az ágyvénmetolva Katona Sándorné Árpád tér 19. szám alatti lakos lopta el. Kézrekeríteni azonban nem sikerült, mert időközben ismeretlen helyre távozott.

— **Elítélt tolvajok.** Hegedüs József és Milák Vince debreczeni földművesek az év elején a Széchenyi-kertben több helyen betöréssel lopást követkél el, rengeteg tyukot, gazdasági felszerelési tárgyat és két lóra való szerszámot lopkodtak össze. A debreczeni törvényszék ma délelőtt Hegedüs Józsefet 8 havi, Milák Vincét pedig 6 havi fogházra ítélte. Az elítéltek az ítélet ellen felebbezték.

— **Fűszerkiskereskedők szakosztálya az Omkéban.** A fűszerkiskereskedők és szatocskok körében mozgalom indult abból a célból, hogy az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesületes debreczeni fiókjába való tömeges belépésükkel megalakítsák az Omke kebelében a fűszerkiskereskedők szakosztályát. Így ez a szakma is hathatós érdekképviselőhez jut, amit eddig nélkülözni volt kénytelen.

— **Üzletnyitás.** Leichtmann Adolf fia és Társa cégből kiváltam és saját készítményű munkásruha kereskedésem egyelőre Széchenyi-u. 30. szám alatt folytatom. — Losonczy (Leichtmann) Arthur.

— **Szalmakalap.** panama ing, divat nyakkendő megérkezett Werner Sándor, Piac 51.

— **ÜZLETI KÖNYVEK** mindentéle nagyságban és kivitelben kaphatók a HEGEDÜS ES SANDOR RT. könyvkereskedésében. — Nyomatványok a legizlésebb kivitelben 24 óra alatt készülnek. Telefon 54.

KONCZ fest és tisztít mindennemű ruhát gyorsan és kifogástalanul DEBRECEN, PÉTERFIA 30., ARANY JANOS 10.

Ernyők

Női és férfi fehérneműek
Harisnyák és keztyűk
Kötött kabátok
és blousok

FRIEDMANN IGNÁC
ÉS FIAI női divatruházában

Piac-utca 65.
Turul cipőüzlettel szemben.

Berugott emberek egymás között. Bundi Mihály Bellegelő 19. szám alatt lakó földműves a napokban egylovas szekeren a városba hajtott. A rekkenő hőségben betért az egyik Virág utcai koresmába, hol megismerkedett Dankó Imre Hadházi-ut 40. szám alatti lakossal. Rövid fél óra alatt alaposan bepityváltak, majd együtt indultak szekeren hazafelé. Bundi Mihály utközben elaludt, utitársa felhasználta az alkalmat és 5000 koronát tartalmazó pénztárcáját ellopta. Mikor később felébredt, Bundi észrevette a lopást, azonban Dankó időközben kerekelt oldott s csak a rendőrség kerítette elő. Jóllehet Dankó azzal védekezett, hogy csak részeges tréfálkozásból lopta el a pénzt, a rendőrség mégis megindította ellene az eljárást.

Sándor Mátyás előadások az Apollóban ma, szombaton fél 7 és 9-kor.

Aranyért, ezüstért és briliánsért legmagasabb árat fizetünk. Welsz Mihály és Társa. Ékszerészek. Püspöki-palota.

Harisnyákat, kötött blézereket a legolcsóbban készít és árulja a Harisnyagyára. Üzlet. Piac-u. 18.

Kalapok, sapkák, úri divat árú, legszebb választék Frank Imrénél. Piac 43.

Tűkőrgyártás, üvegesítő, kirakatok rükrözése. Sipkovich üveg műipari vállalata Sziv-utca 15. Telefon 356.

Fagylalt, jegeskávét és friss süteményeket állandóan kaphatók Körös cukrászdájában. Csapó-utca 20.

Sodrony ágybetéteket békebeli legjobb minőséget készít Neumann, Péterfia 19.

Sándor Mátyás. Jules Verne magyar tárgyú regénye ma az Apollóban.

Tekintse meg Huszty András műtermét, hol fényképek legmodernebb kidolgozásban is készülnek. (Egyház-tér 3.)

Függönyök, matracok, diványok, hencserek, garnitúrák készen kaphatók Szántó, Zugó-utca. Telefon 11-19.

Royal-kávéház terraszán ma és mindennap délután 5-7-ig, este 9-től záróráig Serafini fővárosi szalonzenekar Jazz Band játszik.

Impregnált- és gummiköpeny-különlegességek nagy választékban érkeztek. Kirakat megtekintését kéri Linoleum Áruház, Ferenc József-ut 58.

Gyakorlott gyors- és gépírókat keresünk. Ajánlatok Hegedűs és Sándor irod. és nyomda r.-t.-hoz Piac-utca 34 adandók be.

Sándor Mátyás ma és holnap az Apollóban.

Fürdőző debreczeniek részére izléses fürdőkosztümök, trikók, gummisapkák és frottíranyagok nagy választékban Kardos Lászlónál.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

SZOMBAT: Ezred apja.

Színházi Iroda hírel:

Az Arany kakas a Csokonai-színházban. Egy másuttán hozza másorra a Csokonai-színház a kedvesebbél kedvesebb darabokat. Ma Az aranykakast újítja fel Vendrey Ferencel. A kiváló művészen kívül a közönség kedvencei, Kardoss Géza, Szigeti, Heltay, Székely, Gyula, Egyed, Csapó játszanak a darabban, melyben egész estén át a legjobb hangulatban érzi magát a közönség.

Sándor Mátyás. Jules Verne világhírű magyar tárgyú regényének I. és II. részét egy előadáson mutatja be az Apolló. E szenzációs film a párisi Gaumont-filmgyár remeke. A párisi Comedie Francaise színészeinek mesteri játéka, a kitűnő fotográfia és rendezés elsőrangú. Sándor Mátyás a független Magyarország előharcosának regényes története Olaszországon, Franciaországon és Afrikán keresztül elevenedik meg előttünk, helyszíni képekben. — Előadások fél 7 és 9 órakor kezdődnek. Jegyelővétel délelőtt 10-12-ig.

Dürer Varázs-színháza. A híres Dürer professzor ma este tartja csodálatosan fényes varázs-estélyét az Arany Bika-színházban. Ennek parádésabb nyári szórakozást nem is találhat magának a közönség. Az Arany Színház kitűnő villanyos ventilátorai állandóan friss levegőt tartanak. Látnivalóról és kacagásról bőven gondoskodik Dürer mester, aki három segédjével, boszorkányos gépezeteivel és műszereivel a leglehetségtelenebb buvészetet produkálja állandó derűségi mellett. Még talán arra is vállalkozik, hogy az üres pénztárcákba néhány dollárt, vagy egyéb „dollányt” varázsoljon. Ma az előadás este 9 órakor kezdődik 20-tól 60 koronáig terjedő helyárakkal. Vasárnap d. u. 5 órakor gyermekelőadás 15 koronától 30 koronáig. 7 órakor 15-től 50 koronáig terjedő helyárak. 9 órakor 20-tól 60 koronáig. Jegyelővétel d. e. 10 órától és d. u. 4 órától a pénztárnál.

Párisi botrány és Ha egy férfi igazán szeret. szombaton és vasárnap a Vigszínház-mozgóban. E két darab 10 felvonásban egy előadás keretén belül kerül színre. Mindkét darab az amerikai filmgyártás elsőrangú műve. A főszerepekben Marie Prevost, Clare Windsor és Frank Mayo mutatják be a filmszínészet remek alkotásait. — Meglepő drámai hatásokban gazdag, kiállításuk pedig igazán nagyszabású. A Vigszínház-mozgó az egyedüli kellemesen hívős mulató hely. Szombaton 7 és 9, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek az előadások. Jegyelővétel.

A Három testőr július hó 12-től a Vigszínház-mozgóban.

SPORT.

A DVSC mai jubiláris birkozó-versenye. Óriási érdeklődés előzi meg a DVSC szombat délutáni jubiláris, szabadtéri birkozó-versenyét. A nevezésekből ítélve különösen a lég- és könnyűsúlyban várhatóak elkeseredett küzdelmek. Az országosan ismert neví birkozók közül Aron, Zólyomi (MTK), Meiszter, Bucsek, Gombis (Tör.), Schramkó (Szoln. Máv), Győri, Erdei (DMTE), Kállai, Kepecs (DTE), Markovits, Hidgyed, Oifra, Csomós (DVSC) a biztos indulók. Mérlegelés délután fél 3 órakor, a verseny kezdete 4 órakor. A döntő küzdelmek csak a késő órákra várhatóak.

270 nevezés érkezett a DVSC vasárnapi jubiláris atletikai viadalára. A verseny legszebb számanak az olimpiai staféta (200+200+400+800) ígérkezik. A vidéki egyesületek közül különösen a DTE Balogh, Zuckermann, Kiss, Czeizler összeállítású stafétájával kell számolni.

A DKASE ma utazik Diósgyőrbe. A DKASE komplett csapata ma dében indul Diósgyőrbe, hogy vasárnap a „legjobb vidéki csapat” címéért folyó küzdelem középdöntőjében az északi bajnok DVTK-val szemérméje az erejét. A DKASE játékosai a legjobb kondícióban néznek a mérkőzés elé. Az egyesület tagjai közül mintegy ötvenen kísérik el a csapatot, hogy nehéz küzdelmébe lelkesedést öntsének, ami amúgy sem hiányzik a csapat egy tagjától sem.

Debreczeni csapatok vidéken. A nyári szezon kezdetét jelenti az, hogy a debreczeni csapatok felkeresik a kerülethez tartozó vidéki egyesületeket. Vasárnap a DEAC Török-szentmiklóson a TTE csapatával mérkőzik, a DMTK pedig a BUSE csapatát keresi fel otthonában.

Weisz Ferenc

asztalosmester
Margit-túrdótelep. Bejárta a Barczy- és Fürdő-utcán is. — Margit-fürdő és István-malom közt. — TELEFON: 10-89.

Készít műbutorokat, egyszerű butorokat. — Különleges és egyszerű zománcozott és festett butorokat. Üzlet- és irodaberendezéseket, valamint e szakbavágó mindenféle munkákat.

Bélyegzőgyár

és vésőintézet

PAULO I.

Telefon: 13-65

Kereskedők figyelmébe!

„KORVIN”

vegyészeti gyár

gyártmányainak gyári lerakata BERGER BENŐ Maszena-u. 1. Telefon 398. Gépolaj, gépszir (tovolta), írótenta, kékviz, indigóoldat, politura, apretura, cipőfehéritő, cipőkrémviasz, cipész-tenta stb. legolcsóbb beszerzési forrása.

Lengyel
KELMEFESTŐ

Fest! Tisztít!

Mindennemű ruhákat legszebben

Csapó-utca 95.
Széchenyi-u. 18.

LEGO LCSŐBBAN

E Lindenföld J. Jenőnél

G Debreczen, Gróf Degenfeld ter 7. sz. a. vásárolhat

L Lenolajkencét

Z Zománclakkot

T Terpentint

B B Terpentinpótlót

B B Padlóolajat

A A minden e szakmába vágó cikkeket

Épületfa,
deszka, léc
a legolcsóbb árban.

Tűzifa, hasáb és aprított, házhoz szállítva

Burger

és Weinberger

telepen, Szoboszlói-ut 1/b.

A legtokéletebb gyors- és

rendes

fenykepek

készülnek TAKACS

műtermében, Nagyerdő.

Műterem állandóan nyitva!

9655-10051/1922. II.

Hirdetmény

városi legelőbírtok bérbeadására.

Debreczen város tulajdonát képező s a Salétrom-laktanya mögött elterülő 4 h. 2640 □-os területű földbirtok az 1922/23. évi legeltetési idényre nyilvános árverési utján bérbe fog adatni.

A városháza kistanács-termeben megtartandó — nyilvános árverés határ-ideje f. év július hó 14-ik napjának délelőtt 9 órája.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi gazdasági ügyosztály irodájában bárki megtekintheti.

Debreczen, 1922. évi július hó 6-án.

A városi tanács.

400 jr. garantált cérna

Óriási mennyiségben érkezett Szallagok, hímzések, harisnyák gyári lerakata

CSILLAG ADOLF

Bádgos-u. 1. — Tisza-palota.

ANTILOP

és glasé bőrök **kalap és ruha** disztítésére minden színben kapható
Schön Sándornál Keztyű, kötszer, és orvosi műszer tára
 PIAC-UTCA 14. SZÁM ALATT. CSAPÓ-UTCA SAROK.

Megnyilt ... Weiszhaus Dezső és Társa ...
uj üzlet! Piac-u. 9. sz. a. Közellátási épületben.
 Ahol francia zefírek, festő kélmék, delinek, harisnyák legelőcsőbb árban beszerezhetőek
 Kérem a cégre ügyelni!

Dr. REX-FÉLE Eucalyptus fogszappan

Erősen habzó desinfiáló fog- és szájápolószert. Atubusos fogkrémekkel ellentétben őlmot nem tartalmazhat. Olcsó — kellemesen — biztos hatású. Gyártja és forgalomba hozza:

Dr. Rex Chemiai Gyár és Gyógyszerüzem Gyárak Rt. Debreczen, Városház épület. TELEFON 292.

ELEKTRA

elektrotechnikai vállalat
 Cégtulajdonos: GOLD SÁNDOR.
 Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjártányosabban készít. Debreczen,
Hatvan-utca 2. l. em.
 Telefon: 895.

A Hajdudorogi Hitelszövetkezet, mint az O. R. H. tagja
40 vagon terményt tárolható, iparvágánnyal ellátott terményraktára
 az 1922-1923 gazdasági évre **haszonbérbe kiadó.**
 Zárt ajánlat f. hó 16-ig nyújtandó be az Igazgatósághoz.
 Az Igazgatóság.

A Kornis Zsigmond és Márton

aradi cég
 magyarországi központi irodája
Békéscsabáról

értesíti a tüzfifa-, műta- és faszénkereskedőket, hogy a Debreczen-i vonatra gravitáló tüzfifa stb. importot felvette és e célból Debreczenben kirendeltséget állít fel.

Ideiglenes iroda: József kir. herceg-utca 19 sz. Halmosnál. Telefon 5-37. sz.

Magyarországi központi iroda: **BÉKÉSCSABA**, hova mindennemű megkeresés intézendő.

Sürgőnycim: Kornholz Békéscsaba.

Telefon: Békéscsaba 204

Mézet

olajos magvakat, olajat, kölest és mindenemű :: mezőgazdasági :: terményeket ::
 legelőnyösebben vásárol — minden mennyiségben
GOLDSTEIN NÁNDOR
 termérv. olaj és gyarmatáru nagykereskedő Debreczen,
 Arany János-u. 2. Telefon 10 07

LOSONCZI ARTHUR
 saját készítményű **munkásruha kereskedése**
Széchenyi-u. 30.
 Kálcsa-bajjal gyapjúkendőgyárak egvedőllé képviselte.

Molykár ellen

nyári megóvásra mindenféle szőrme- és toll ruhákat teljesség mellett beraktároznak

Kőváry és Altmann

szücsök, Piac-utca 42.
 Ugyanott készárak kaphatók!

Varga-, cser- és bükk hasáb tüzfifa

vagonátelben kapható
Pollák Zsigmond-nál Debreczen,
Miklós-u. 13.
 Telefon: 441.

BRÓDI MIKLÓS ÉKSZERÉSZ MŰTERME

VÁGI ISTVÁN művezető.
 Megnyílik július hó közepén Piac-utca 73. szám alatt.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hetente 10 szög 15 korona, minden további szög 100 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 20 korona, minden további szög 2 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

Vétel.

Veszek fehéreműveket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, burokt Kaiser, Piac-u. 7.

Aranyat, hamisítogakat, brilliánsokat a legmagasabb árpí árban veszek
Schiffmann
 ékszerész, Piac-u. 67. Fröhner-szálloda. épület.

Eladás.

Kerti összecukható asztal karosszékekkel, — villany csillár, márvány asztalok, lábzsák, mokeit fotel eladók. Domahidy u. 13. Homokkert.

ELADÓ egy 10 tégléges lövegű fegyvergyári Diesel-

nyersolaj-motor
 és egy 12 méter hosszú, 15 centiméter széles **gép-szif.**
 Bélyeg ellenében válaszolok. Gombos István Hajdudorog.

Alig használt zsaket öltöny és egy sacco öltöny közzéptermetre eladó. Bujdosó-u. 52. Homokkert.

Eladó egy jól berendezett mozgó-színház

Bélyeg ellenében válaszolok. Hajdudorogi „Turul”-mozgó

Beköltözhető azonnalra három szoba, konyha, kamara, szoba clozet, ha megveszi az Apaffy-utca 129. számú modern házat, van még ezenkívül négy egy szoba konyhás ház, külön baromfi udvar és sertés ólak, fűskamrák, villany, vízvezeték, — ügynököt nem ázet.

Két gyorsjárású fiatal dupla **PONI** kocsival teljes felszereléssel eladó. Domahidy u. 13. sz. Homokkert.

Jókarban levő teljes fűszerberendezés eladó Szilágyi Kálmán kereskedőnél, — Tiszalók.

ABRONCSVAS kapható a kiadóhivatalban.

Vendéglői asztalok, Thonet-székek, márvány asztalok, fapadok, kerti összecukható asztal karosszékekkel, — luksusz virágok ládában, fogasok, nagy tükör, — konyhakredencek, ágyak stélázik eladók. — Bujdosó u. 52. Homokkert.

KORONA KENYERGYÁR

18. sz. árjegyzéke
 Julius 7.

Viszonteladónak forgalmi adó nélkül.

Fehér kenyér 47
Közép " 45
Barna " 41
Zsemle " 320
Rizli 300
Zsemle-morzsa 76

Egy

jókarban levő amerikai versenykocsi, 120 klg. súlyú és egy aliz használt könnyű ekkós kocsit eladó. Simonffy-u. 57.

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám. I. emelet.

Zongora-hangolást, javítást — haszn zongorák rövidítését elvállalja Liska. Bethlen 27.

Lokatos és vasestergályos tanulókat felvesz a Preissler Gépgyár, Boldogfalva 6.

Krisch Károly cserépkályharaktár, Debreczen, Piac-utca 89. Telefon 12-18. Vállal cserépkályhák átrakását, tisztítását, javítását, falburkolati munkákat is.

Perlekt géptrouéti, — lehetőleg gyorsíró keresünk azonnali belépésre. Műszaki Társaság, Hunyadi-utca 17., az udvarban hátul.

Kárptos tanulók fizetéssel felvétetnek Szántó Zsigmond kárptosnál, Zugó-u. 3. sz.

Egy jó házból való nő, aki pályás gyermekkel tud bántani és egy, aki főzéshez ért, azonnali belépésre felvétetik, Dégen feld tér 7. alatt.

Üzleti szolgál felvétetik. Haas Lipót, Linoleum, Piac-utca 58.

Egy jó cipőfelsőrész ragasztó felvétetik. Miklós-u. 5., Barna.

Tanuló fűszerüzletbe felvétetik. Lukács, Salétrom-u. 8. sz.

Kisasszony és írnok, kezdő, irodában felvétetik, — gépen írni nem kell. Putaky, Csapó-utca 19.

Vegyes.

Hecserék, diványok, matracok készre kaphatók Debreczenben kárptosnál, — Halköz 8. Bőrgarnitúrák festését, — átdolgozását szakszérien, olcsón készíti.

Villamos berendezéseket legelőcsőbb árban készíti Weisz villanyszerelés vállalat. Petőfi-tér 7. Telefon 1298.

Szathmári asztalos — mindenféle asztalos munkákra olcsó árajánlattal szolgál. Rákóczi 11.

Feszmerőket, delezgyújtókat javítok, cserélek, veszek, eladok. Villamos cikkek, izzólámpák legelőcsőbb napi árban Földvári Debreczen Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Rusnyák Béla kárptos és disztó elvállal minden e szakmába vágó munkát — olcsó árak mellett. Rákóczi-utca 1.

ELTÖRT

gépészeket, öntvényeket — és fémekeket legszakszerűbben és legelőcsőbb árban hegeszt

Hunyadi László autogénhegesztő és gépjavitó műhelye Csapó-utca 86. sz. Faragó-utca 1. sz.

Törött szalmazó és törekrázó tengelyek hegesztése jótállással.

Gyermekkocsik teljes átjavítását, fényezését, kerekekre gumihuzást vállal Riesz Henrik kocsigyár.

Vangor Antal

épület- és bútorasztalos **Csapó-utca 9.**
 Szép világos festett **hálószobabútor** eladó.

Élcserélném Miklós-utca elején levő 3 szobás lakásomat budapesti 3-4 szobás modern lakással, ráfizetés nélkül, Cím a kiadóban.

Gép-, hengerolaj, gázolaj

hordó tételekben, kocsikenőcs 25 kgr.-tól feljebb, benzint nagyban és kicsinyben legelőcsőbb napi áron beszerezhető **Mayer és Moller Rt.** bizományi lerakatában, Piac-u. 42. Pannonia garage. **Bródy és Gyarmathynál.** — Kereskedőknek **budapesti gyári ár.** Telefon 299.